今天是"防治碘缺乏病日"

科学补碘 重在生命最初1000天

口记者 王春霞

本报讯 今天是全国第22个 "防治碘缺乏病日",今年的宣传主 题是:科学补碘,重在生命最初 1000天。

我市居民仍然需补碘

据市疾控中心副主任马西平介 绍,从1995年开始,我国实施了以 食盐加碘为主的综合防治措施,居 民碘营养状况得到明显改善,已经 实现了消除碘缺乏病的目标。

食盐补碘补了这么多年,继续 补碘是否会引起碘过量?对此,市 疾控中心地病科负责人路建立说, 平顶山属于缺碘地区,从市疾控中 心持续多年的人群碘营养素监测来

看,我市居民仍然需要补碘。

预防智力残疾应从胎儿开始

路建立说,胎儿期和婴幼儿 期(0-2岁)是大脑发育的重要时 期,此阶段缺碘会影响大脑正常 发育,导致智力残疾。今年的主 题确定为"科学补碘,重在生命最 初1000天",指的是从胎儿开始到 2岁。儿童和青少年处于生长发 育期,缺碘会对智力和身体发育 造成损害。

最近几年,市疾控中心在全市 范围内持续对新婚育龄妇女、孕妇、 哺乳期妇女、0-2岁婴幼儿和8-10 岁儿童等五类重点人群进行碘营养 素监测。今年已采集了4000余人 份的尿液,正在进行尿碘监测。

2014年我市五类重点人群的碘营 养素监测数据显示:新婚育龄妇女、 哺乳期妇女、0-2岁婴幼儿和8-10岁儿童这4类人群的中位数均在 正常值以内,说明这些人群的碘营 养素处于适宜状态。但哺乳期妇女 小于100μg/L的比例占34.4%,8-10岁儿童小于100μg/L的比例占 30.1%,说明这两类人群仍有1/3的 数量处于碘营养素不足的状态。尤 其值得注意的是,孕妇尿碘的数值 为 135 μ g/L,小于 150 μ g/L 的标准, 且尿碘小于 150μg/L 的比例占 54.5%,表明孕妇的碘营养素不足状 况相当严重。

路建立提醒广大孕妇,孕检时 最好查一下尿碘,如果碘营养素不 足,除了食用碘盐外,还可以通过食 用海带、紫菜等富碘食物来进行补



湛河桥上"泼墨画"

5月13日上午,市区新华路湛河桥升级改造工程现场,工人师傅顶着烈日把滚烫的沥青泼在水泥路基上,犹 如在画泼墨画。工人师傅告诉记者,这是对桥面路基进行沥青灌浆保护,以确保随后的沥青铺设顺利进行,预计 6月初新华路湛河桥升级改造工程基本完工,之后恢复通车。 本报记者 禹舸 摄

铁路部门开通货运官网

办理铁路货运 您可以登录95306网站

口记者 王民峰

本报讯 日后,货主办理铁路发 货可登录中国铁路95306网站。记 者昨天从我市铁路部门获悉,中国 铁路95306网站(www.95306.cn)已 于近期上线运行。未来,95306网 站主要开展货运相关服务业务, 12306网站主要开展客运相关服务

昨天上午,记者登录95306网 站发现,其主要提供铁路货运电子 商务服务,开办"我要发货""运费查 询""货物追踪"等铁路货运业务。

货主发货前,选择货物所在的铁路 局,也可输入临近车站名称,系统将 自动跳转到所在铁路局,完成几个 步骤后,即可享受门到门的货运服

此外,该网站还提供大宗物资 交易服务,支持煤炭、矿石、钢铁、粮 食、化工、水泥、矿建、焦炭、化肥、木 材、饮食品等11个品类物资在线交 易并提供配套物流服务;提供小商 品交易服务,包含商品选购、在线支 付、物流配送、网络营销、客户服务

据悉,一直以来,铁路货运办理

手续烦琐,从去年9月起,货物快运 业务取消了对货物的品类、重量、体 积、件数和批量的所有限制,除法律 禁止运输的货物外,对各种零散货 物均敞开受理,并且全部按实际重 量或体积受理。

铁路部门表示,95306网站开 通初期,现有中国铁路客户服务 中心 12306 网站货运服务功能仍 然保留一段时间。过渡期结束 后,12306网站主要开展客运相关 服务业务,95306网站主要开展货 运相关服务业务,两网站互相链

冷风吹 气温降

□记者 杨元琪

本报讯 想要个晴朗无风 的好天气真是不容易。记者昨 天从市气象台获悉,今明两天 我市以多云或晴天为主,后天 逐渐转阴,或将再次迎来降水。

鹰城近来总是刮风,市区 街头飞絮和果毛漫天飞舞。据 市气象台工作人员介绍,今明 两天我市以多云或晴天为主, 由于受到弱冷空气影响,今天 还将刮起阵阵偏北风,气温较 前两天小幅下降。从后天开 始,鹰城的天空将逐渐转阴,或 将再次迎来降水,气温继续下

具体天气情况为:今天白 天到夜里,多云转晴天,偏北风 2-3级,最高气温27℃,最低气 温15℃。明天晴天到多云,最 高气温维持在27℃左右。后 天多云转阴天,有阵雨或雷阵 雨,最高气温降至24℃左右。

未取得预售证就卖房

房管部门昨查千田·新开元项目

口记者 巫鹏

本报讯 昨天上午,根据群 众反映,市房地产监察大队的 执法人员对千田·新开元项目 进行专项检查。执法人员告诉 记者,目前,千田·新开元项目 只有部分楼房取得了《商品房 预售许可证》,希望市民在购买 时注意辨别。

昨天上午9时许,记者随 同执法人员来到市区神马大道 中段的千田·新开元项目。对 于执法人员提出的业主退房等 方面的反映,河南千田实业集 团有限公司负责人解释说,此 前和业主签订相关协议时已经 对项目未取得相关手续进行了 说明,并且在协议中进行了约 定,目前是因为拆迁问题影响 了工程进度。

对此,执法人员表示,对于 未取得《商品房预售许可证》的 房屋,该项目不得进行销售。 对市民反映该项目未取得《商 品房预售许可证》进行销售的 问题,房管部门正在按照程序 进行调查处理。

执法人员提醒市民,购买 商品房时应确认项目是否已办 理《商品房预售许可证》,请购 房者在《商品房预售许可证》批 准的预售范围之内进行选购, 请勿购买未办理《商品房预售 许可证》的商品房。市民在购 买商品房前,可登录市房管中 心网站(www.pdsfdc.gov.cn)查 询项目的相关情况。

征兵宣传进校园

口记者 赵志国

本报讯5月13日下午,河 南质量工程职业学院内出现了 多名军人,他们或设立咨询台 向广大师生宣讲征兵政策,或 不时向围观学生散发征兵宣传 资料。当天,由湛河区征兵工 作办公室组织的"征兵宣传进 校园"活动在该校启动。

当天下午5时,记者在现 场看到,20余块展板从不同方 面介绍了征兵政策和大学生报 名应征需注意的事项,征兵宣 传车循环播放着宣传片。湛河 区征兵办的工作人员通过散发 宣传册和现场解答问题等形 式,向前来咨询的学生宣传征 兵政策。

该校建筑工程系大二学生

高于波咨询了不少问题。他 说:"我从小就想当一名军人, 想体验一下军营生活,家里人 也很支持,今天特意来了解一 下征兵政策。"

也有不少女生前来咨询。 高颖是该校的大二学生,她告 诉记者,她很向往女兵的飒爽 英姿,所以就和同学一起来咨 询一下,看自己是否符合条件。

据了解,全市征兵宣传活 动已经全面展开,想要报名参 军的适龄青年可到各县(市、 区)人武部和各乡镇、街道武装 部进行咨询,也可登录全国征 兵网(www.gfbzb.gov.cn)或关 注微信:河南省征兵信息服务 平台(微信号: henanzhengbing),及时了解最新的征兵信



增设提示牌

昨天上午,白鹭洲国家城市湿地公园管理人员在设置温馨提 示牌,以提醒市民小心坠湖。进入夏季,为防止市民盲目靠近人 工湖玩耍造成意外事故,该园增设了数十个有"水深危险,注意安 全"字样的黄色提示牌。工作人员提醒市民,不要擅自进入深水 区域垂钓,幼儿要在家长陪同下入园,且远离水面。

本报记者 张鹏 摄